

Виктор Александрович Щапов

(1939-2017)



Виктор Александрович Щапов - краевед, журналист, писатель, врач и просто наш земляк.

Интерес к прозе, стихам, общей истории, а особенно к местному краеведению появившийся у В.А.Щапова уже в школьные годы, активизировался на пенсии. В настоящее время журналистом В.А. Щаповым опубликовано в различных СМИ более 400 статей, издано 12 книг.

В 2003 году его короткие юмористические рассказы вошли в сборник «Лесное эхо» вместе с произведениями других авторов Сосновоборского района. Он является составителем сборника «Родники»(2013), где представлено творчество начинающих и уже известных поэтов и прозаиков Сосновоборской земли. Сборник подготовлен в издательстве Пензенской областной библиотеки имени М.Ю. Лермонтова. В 2013 году издана книга Щапова «Символ рода», в которой раскрываются многие тайны Золотаревского городища.

В своих историко-краеведческих поисках В.А.Щапов постоянно находился в контакте с научными библиотеками, музеями и архивами разных городов России, получая по своим запросам труднодоступную информацию. Одна лишь Государственная публичная историческая библиотека России(Москва) выслала ему более 350 ксерокопий. Собраны сотни и сотни научных материалов, которые были использованы в статьях по той или иной тематике.

Его книги выходили в печать в г.Пенза. Одну из его краеведческих книг рецензировал историк-краевед Пензенской области Александр Васильевич Тюстин.

Виктор Александрович создал уникальный сборник «Биографии известных людей Сосновоборского района», куда включены биографии 100 человек. Сосновоборцы получили возможность узнать и оценить деятельность своих замечательных земляков.

В 2013 году в свет вышла книга В.Щапова «**Индерка**», в которой раскрывается история села Индерка Сосновоборского района Пензенской области. Автор предлагает вниманию читателей не только известные, но и только что выявленные факты о селе, особенностях его возникновения и развития.

В том же году выходит исторический очерк «**Село Никольское-Борнуки**». В нем изложены сведения о школе, церкви, больнице и о жителях села.

История села Садовка рассказана в его книге под названием «**Садовка-вотчина Шереметевых**»

В.А.Щапов не ограничивался изучением Сосновоборского района. Его книга «**Предтеча города Кузнецка**» рассказывает о том, как начиналась история современного города Кузнецк. Автор впервые приводит документальные сведения о том, как астраханский губернатор И.В. Якоби выбрал село Нарышкино одним из уездных городов вновь образованного Саратовского наместничества.

В 2014 году издается книга о выдающейся личности, внесшей вклад в изучение Пензенского края «**А.А. Кротков (1866-1945) краевед, археолог, историк**». Ученикам он известен по школьному учебнику истории Пензенского края 8 класс(п.10,стр.63),как первооткрыватель «загадочного города Мохши»(современное с.Наровчат).

Его работы не ограничивались научными исследованиями. На досуге можно прочитать книгу «**Юмор и сатира**».

У Виктора Александровича было еще множество задумок, которых, к сожалению, он не успел осуществить.

В 2016 году вышли в свет еще две книги В.А.Щапова: «**А.Н.Бахметев тайный советник**» и «**Дворянские роды, прославившие Отечество**». Книги краеведа, члена Союза журналистов РФ В.А.Щапова будут жить долго-долго.

Краеведческая деятельность В.А.Щапова была весьма разносторонней, его труды позволяют желающим в доступной форме изучить историю малой родины.

Библиотека МБОУ СОШ №3 р.п.Сосновоборск

15.05.2019